

淮北日报

Huaibei Daily

2024年6月11日 星期二
农历甲辰年五月初六
总第12049期 今日4版

中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 赵斌 朱斌 邮箱:zhhbrrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 刘吉平



·广告·

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

覃卫国率队赴温州瑞安招商考察 宣传推介淮北 深化交流合作

■通讯员 尚轩

本报讯 6月7日,市委书记覃卫国率队赴温州瑞安市招商考察,出席淮北濉溪·温州瑞安企业家座谈会暨集中签约活动,宣传推介淮北,走访优质企业,深化交流合作。市领导黄辉、徐胜利参加招商考察。

座谈会上,濉溪县共签约汽摩配产业7个项目。覃卫国说,近年来,淮北市将优良的环境、优惠的政策,为每一位来淮投资创业的企业家提供高效优质服务,全力以赴推动项目早开工、早投产、早见效。

在瑞立集团和戈尔德智能悬架股份有限公司,覃卫国在参观企业产品展示、听取企业发展情况介绍后说,汽

快项目落地,深耕淮北、赢得未来。淮北市将以优良的环境、优惠的政策,为每一位来淮投资创业的企业家提供高效优质服务,全力以赴推动项目早开工、早投产、早见效。

市投促中心负责同志参加上述活动。

市政协党组召开理论学习中心组2024年第6次学习研讨(扩大)会议

山东考察时、在主持召开企业和专家座谈会上的重要讲话精神,学习了《中国共产党纪律处分条例》部分章节,并进行交流发言。

钱界殊指出,要认真学习习近平总书记重要讲话精神,切实抓好就业这个民生头等大事,巩固拓展脱贫攻坚成果,切实维护粮食安全,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展,加快建设和美乡村。要发挥政协

优势,围绕“加快推进制造业数字化转型 引领工业经济高质量发展”“建设高标准农田”等深入调查研究,开展好专题协商和“界别主题活动月”等活动,努力形成高质量调研报告,精准建言献策,助力党委政府办成一批关系群众切身利益的民生实事,不断增强人民福祉。

钱界殊强调,要纵深推进全面从严治党,扎实开展党纪学习教育,持续整治形式主义为基层减负,营造风清气正的干事创业环境。要聚焦赋能高质量发展现代化建设,认真组织协商议政,扎实开展民主监督,积极反映社情民意,不断把全面深化改革引向深入,推动全市政协工作高质量发展,为加快建设“五宜”幸福城市作出更大政协贡献。

市政协副秘书长、机关各委室主要负责同志参加会议。

■首席记者 肖干

本报讯 6月4日,市政协党组召开理论学习中心组2024年第6次学习研讨(扩大)会议。市政协党组书记、主席钱界殊主持会议。市政协副主席孙兴学、朱先明、刘添才、李公峰、胡守斌,秘书长张红玉参加会议。

会议学习了习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时、在



端午古城人如织

端午节假期,众多市民和游客前往濉溪古城石板街休闲游玩,体验古城独特的历史文化韵味。

■摄影 记者 黄鹤鸣

第一届全国全民健身大赛(华东区)安徽省跳绳选拔赛落幕 淮北小将斩获9金4银6铜

■记者 刘露 通讯员 朱桂发

本报讯 近日,第一届全国全民健身大赛(华东区)安徽省跳绳选拔赛暨2024年安徽省跳绳公开赛,在宿州市

落下帷幕。比赛中,淮北跳绳小将发挥极其出色,斩获9金4银6铜的好成绩。

本次比赛由安徽省社会体育指导中心、安徽省毽球跳绳运动协会、宿州

市教育体育局主办,共有来自全省45支代表队的450名运动员同台竞技。比赛设个人项目、双人项目、集体项目,根据选手年龄设U6、U9、U12、U15、U18、青年组6个组别。来自我

市的淮北跳之星俱乐部共15名运动员参赛。赛场上,我市运动员不畏强手、技巧娴熟,展示了不俗的实力,在赢得在场观众阵阵叫好声的同时,一举斩获9金4银6铜的好成绩。

发挥榜样力量 培育时代新人 ——第六届淮北市“新时代好少年”评选活动侧记

■首席记者 肖干 通讯员 张迪

少年儿童是祖国的希望,民族的未来,城市的小主人。

目前,第六届淮北市“新时代好少年”先进事迹发布仪式举行。活动通过才艺展演、视频播放、现场颁奖等多种形式,对10名第六届淮北市“新时代好少年”进行集中发布。他们品学兼优、朝气蓬勃,在传承红色基因、弘扬传统文化、热心公益活动等方面表现突出,展现了新时代青少年的良好风貌。

近年来,我市坚持把学习贯彻习近平文化思想与学习贯彻习近平新时

代中国特色社会主义思想和党的二十大精神结合起来,广泛开展“童心向党”“传承红色基因”“中华优秀传统文化传承”、淮北市“新时代好少年”推选等活动,举办全市未成年人心理健康骨干辅导教师培训班,不断提高全市未成年人心理健康教育工作水平,营造关注未成年人心理健康的良好社会氛围。我市推选的朱清、徐耀扬、王奇3名同学获评安徽省“新时代好少年”。

2024年3月以来,市文明办、市教育局等5部门,联合开展第六届淮北市“新时代好少年”推选工作。各地文明办、教育、团委、妇联、关工委等部门,广泛组织“新时代好少年”推选,采取学生自荐、互荐,老师、家长和社会推荐等方式,充分挖掘充满时代气息,发生在孩子中间的感人故事,严格把关、层层推荐少年儿童先进典型。

马君皓,濉溪县南坪中心学校学生,5岁开始,每周一次、风雨无阻,乘坐三轮车往返50余公里学习唢呐,取得唢呐十级(最高等级)资格,多次获评安徽省、全国青少年比赛金奖等奖项,积极参与学校、敬老院、“送文化下乡”等公益演出活动;李卓翰,太阳城学校学生,6岁开始学习传统说唱艺术快板,成为全市戏剧曲艺家协会年龄

最小的会员,他赓续红色血脉,根植淮北红色沃土,精心编排演出《铁血丰碑》《合力救人献大爱》等作品,传承弘扬红色文化,广泛传递“好人之城”正能量;彭圣云,市第一实验小学学生,同学们心中勤奋好学的“小学霸”、乐观自信的“小明星”,老师心中认真负责的“小助手”、乐于奉献的“小模范”,爱学习、爱劳动、爱思考、爱写作,曾获全国七彩语文杯一等奖、冰心杯一等奖、全国少年儿童书画大赛金奖等荣誉,多次被评为校级三好学生、优秀班干、学习标兵……

►下转第3版

方宗泽参加省十四届人大淮北代表团第二小组学习交流会

■记者 王陈陈 通讯员 田文莉

本报讯 6月7日下午,省十四届人大淮北代表团第二小组开展学习交流会。市人大常委会主任方宗泽以省人大代表身份参加。

会上,集体学习了习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述和《求是》杂志发表的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,把党的伟大自我革命进行到底》,传达学习了《关于全省一季度经济运行调研分析报告》,详细解读了《安徽省人民代表大会常务委员会关于进一步加强代表小组建设的意见》。与会人员结合本职作交流发言。

方宗泽指出,各代表小组要坚持学习,有计划、多形式地组织开展党的理论政策和法律法规学习,不断提高高人大代表思想政治素质和依法履职的能力和水平。要立足本职工作,开展好调查研究,注重本行业本领域的研究,发挥在本行业的标杆作用,引导有共同选题的代表,结对提出有建设性的意见建议,助力政府各项工作有序开展。要紧紧围绕全市中心工作和目标任务,聚焦高质量转型发展和人民群众关心关注的热点难点问题,通过开展形式多样的代表活动,充分发挥代表的主体作用,为推进我市经济社会高质量发展作出积极贡献。

方宗泽强调,市、县区两级人大常委会及其代表工作机构要牢固树立“一盘棋”思想,加强沟通协调,形成工作合力,积极为代表小组工作提供服务保障。要及时掌握代表小组活动情况,拓宽代表知情知政渠道,协助代表小组规范代表履职能力建设,不断加强代表工作能力建设,提升服务水平。

市人大常委会代表工委负责同志参加活动。

全省首家

市政府非税收入电子化对账业务上线

■首席记者 王守明

本报讯 为持续深化“放管服”改革,全面提升政府服务水平和办事效率,积极推进政府非税收入电子化管理改革,提高征缴工作效率,市财政局于6月1日正式上线非税收入电子化对账,成为省内首个上线的地市。该功能是非税收入管理在实现非税电子缴款书、电子缴库划解、电子退付等电子化改革目标之后的又一项改革成果。

政府非税收入电子化对账在提高工作效率的同时,也实现了共享数据全流程的实名认证、不可抵赖、不被篡改以及数据加密传输,使财政部门与代理银行之间数据交互更加安全、高效,业务流转更迅速。

下一步,市财政局将进一步深化政府非税收入管理改革,积极创新改革新模式,探索发展新思路,确保政府非税收入收缴电子化改革持续落地,为深化“放管服”改革、优化营商环境、建设服务型政府提供有力支撑。

深入打好蓝天碧水净土保卫战

前5个月 我市生态环境质量持续改善

新闻发布厅

■记者 黄旭

本报讯 6月6日,记者从市生态环境局召开的新闻发布会上获悉,今年前5个月,我市深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,高位推动突出环境问题整改,生态环境质量持续改善。

今年以来,我市坚持生态优先、绿色发展,突出科学治污、精准治污、依法治污,深入打好污染防治攻坚战。大气环境质量方面,截至6月2日,我市PM_{2.5}年均浓度为55.6μg/m³;优良天数比例为66.9%,重污染天数4天,同比减少1天。水环境质量状况指的是国、省控断面水质。其中国控断面水质方面,濉河、沱河、浍河、澥河国家考核断面水质类别分别为Ⅲ类、Ⅳ类、Ⅱ类、Ⅱ类,水质优良率为75%。省控断面水质方面,闸河、王桥河、新北沱河蔡桥闸、孟沟入浍河三个省控断面水质类别分别为Ⅳ类、Ⅲ类、Ⅳ类,水质优良率为33.3%。饮用水源水质方面,县级

及以上城市集中式饮用水水源地水质达标率为100%。土壤环境质量方面,2024年土壤重点监管单位新增8家,合计42家。1—5月份,完成28个建设项目用地土壤污染状况调查专家评审,我市建设用地安全利用率持续保持在100%。今年,省下达我市完成行政村生活污水治理19个、农村黑臭水体治理52个、行政村环境整治任务13个,目前正在有序推进。其中,濉溪县、相山区申报2024年省级农村黑臭水体治理试点,分别获得2000万元的资金支持。

环保督察问题整改方面,截至目前,中央层面交办问题364个,已完成销号361个(其中共性问题2个、个性问题1个),整改完成率达99%;省级层面交办问题765个,已完成销号750个(其中2022年省督察反馈问题8个,2023年省级警示片披露问题6个,信访件1件),整改完成率达98%。

下一步,我市将系统治理推动空气质量提升攻坚,源头预防推动水环境质量持续改善,强化监管推动土壤环境质量稳步提升,重点整治推动突显环境问题整改销号。

各部门协作实现“平安高考”目标任务

详见2版

回眸2024年淮北高考暖心瞬间

详见4版